




ПАТЕНТНО ВЕДОМСТВО НА РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ

ПАТЕНТНО ВЕДОМСТВО НА РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ	
Изх. номер	Дата
69-00-2638	12.11.13
	
♦ BULGARIAN PATENT OFFICE ♦	

ДО
Г-Н РУМЕН КАЗАКОВ
„КОНСЕРВИНВЕСТ“ ООД
С.Православен
Община Първомай

На наш вх.№ 69-00-2416/11.10.13

Уважаеми господин Казаков,

След като се запознах с Ваше писмо, постъпило в Патентното ведомство под горепосочения номер, както и с досиетата на регистрирани марки и географско указание, притежание на „Консервинвест“ ООД и „Булконс Първомай“ ЕООД, предоставям на Вашето внимание следната информация:

Марките, притежание и на двете горепосочени дружества, съдържащи словните елементи „лютеница Първомай“ и „Първомайска лютеница“, са регистрирани при спазване на изискванията на Закона за марките и географските означения (ЗМГО).

В рамките на производството по експертиза на заявките за регистрация на марки с рег. № 36125 и 36126, заявителят им - Булконс Първомай“ ЕООД (тогава Булконс АД), е представил в Патентното ведомство писмено съгласие марките да бъдат регистрирани за стоките „консервирани зеленчуци и лютеница“. Съгласието е дадено от дружеството, което представлявате „Консервинвест“ ООД и което е притежател на по-рано подадената сходна марка с рег. №36091. С това изрично съгласие пречките пред регистрацията на по-късните сходни марки са преодоленни на законово основание.

Следователно, и двете търговски дружества имат изключителни права върху цитираните марки, които притежават и всяко от тях разполага с правото да предлага на пазара продукти, означени със своите марки.

Що се отнася до географското указание „Лютеница Първомай“, с рег.№ 212-01, е необходимо да се има предвид следното:

За разлика от търговската марка, която има за цел да отграничи стоките/услугите, които предлага един търговец, от идентичните или сходни стоки/услуги на друг търговец, географското указание по своята същност е наименованието на страна, район или определена местност от тази страна, служещо за означаване на стока, която произхожда от там и притежава качество, известност или друга характеристика, които могат да се отдадат на този географски произход. Всяко лице, което осъществява производствената си дейност в определеното географско място, може да подаде заявка за регистрация на географско указание или да се впише като ползвател на вече регистрирано такова, ако стоката, която произвежда отговаря на установените качества или особености. Последните се определят и установят от съответното централно ведомство със заповед на ръководителя му.

Следователно, географското указание, за разлика от търговската марка, не предоставя на ползвателя си изключително право. Всяко лице, отговарящо на изискванията на чл.54 от ЗМГО има право да се впише като негов ползвател и да

означава продуктите си с него. Правото върху географско указание има колективен характер и реферира към характеристиките на стоките, които са означени с него, а не е идентификация за търговеца.

По отношение на колизията между търговска марка и географското указание следва да се има предвид факта, че съгласно чл.52, т.3 от ЗМГО не се регистрира географско означение (наименование за произход или географско указание), когато е налице по-ранна марка, регистрирана за идентични стоки. В конкретния случай обаче, решението за регистрация на географското указание „Лютеница Първомай“ не е базирано на факта, че марките и географското указание не са идентични или сходни, както се твърди в писмото Ви, а че заявителят на географското указание е притежател на марки, които съдържат словния елемент „Лютеница Първомай“.

В заключение, бих искала да отбележа, че действията на „Булконс Първомай“ ЕООД спрямо „Консервинвест“ ООД във връзка с нарушение на права, произтичащи от регистрираното географско указание „Лютеница Първомай“ не са от компетентността на Патентното ведомство, поради факта, че докато марките и/или географското указание не бъдат заличени с влязъл в сила административен или съдебен акт, то на пазара ще има две дружества, които легитимно могат да използват притежаваните от тях марки, респ. географско указание.

С уважение,



Мariana
Мариана Цвяткова
Директор ПОМПС



ВЯРНО С ОРИГИНАЛА